

Я ПРАВДА

# Миру — мир!

...Матгаузен — название мрачного гитлеровского лагеря. Как и при упоминании страшных мест — Майданека, Освенцима, слово «Матгаузен» рождает чувства ужаса и гнева. Находясь в Австрии, я посетил Матгаузен — этот застенков-крематорий с его жуткими печами и карцерами. Сейчас здесь создан своеобразный музей: в нем выставлен специальный стенд с фотографиями заключенных, которые погибли от рук фашистских изуверов.

Невыразимо больно было смотреть на изображение юношей и девушек различных национальностей, думать о их мученической смерти и сознавать, что этих людей больше нет в живых. Снимки были присланы в Матгаузен родственниками и друзьями погибших.

Рассматривая эти фотографии в помещениях лагеря смерти, невольно вспомнишь недавнюю войну и ее неисчислимые жертвы.

Война... Все, что говорит о ее ужасах, стремится скрыть, уничтожить враги мира. Представители американских властей, хозяйничающих в некоторых провинциях Австрии, стерли и тщательно замыли надписи, сделанные кровью на стенах одиночных камер, побелили и покрасили карцеры, соскрести коготь на печах крематория, а одну из них даже увезли к себе за океан. На ней, как и на всем, что связано с войной, можно ведь сделать неплохой «бизнес»!..

Но всякое напоминание о войне неизменно рождает в сознании простых людей мысль о мире. Прекрасное и простое слово **МИР** произносят сейчас миллионы честных людей всего земного шара, произносят его как священную клятву отстаивать свое право на свободную и счастливую жизнь.

Два года назад в Берлине мне довелось присутствовать на встрече писателей, композиторов, художников и артистов, прибывших в качестве гостей на Всемирный фестиваль молодежи и студентов. В числе собравшихся были чилийский поэт Пабло Неруда, бразильский писатель Жоржи Амаду, турецкий поэт Назым Хикмет, немецкие литераторы Иоганнес Бехер, Анна Зегерс и многие другие выдающиеся деятели культуры. Они говорили о высокой и почетной миссии художника — бороться за спокойную, не омраченную тучами близкой войны жизнь, подтверждали свою готовность непоколебимо отстаивать дело мира во всем мире.

Посещение фестивалей — праздников молодежи всех стран — виднейшими представителями литературы, искусства, науки, политическими деятелями стало традицией. В четвертом Всемирном фестивале молодежи и студентов в Бухаресте приняли участие свыше тридцати тысяч юношей и девушек из ста одиннадцати стран. Было исполнено глубокого значения присутствие на фестивале среди деятелей международного движения за мир только что освобожденного из тюрьмы «славыного сына французского народа Апри Маргэна.

В благородной борьбе народов за мир прогрессивные мастера искусств капиталистических стран черпают силы и вдохновение для творческой работы. Я лично знаю многих передовых художников западноевропейских государств, которые нашли свое место в жизни после того, как они применили к движению сторонников мира.

Еще сравнительно недавно талантливый австрийский композитор Марсель Рубин (я познакомился с ним в Вене) расска-

Анатолий **НОВИКОВ**,  
композитор, лауреат Сталинской премии.

зал мне о том, что его сочинения, равно как и произведения других современных композиторов Австрии, не исполняются

в концертных залах, не передаются по радио. — Что делать? — горестно восклицал тогда Рубин.

События последних лет показали, как ответил композитор на этот вопрос. Он включился в борьбу за устранение международной напряженности, за установление взаимопонимания между народами. Песни Марселя Рубина, посвященные этой близкой человеческому сердцу теме, поют теперь сторонники мира в различных странах. Эти песни неоднократно премировались на художественных конкурсах.

В первых рядах борцов за мир выступают деятели советского искусства. Творчество их вдохновенно и целеустремленно, оно проникнуто идеями гуманизма и пролетарского интернационализма, верой в будущее. Недаром песни о мире, созданные советскими композиторами, звучат по всей земле.

Могучим оплотом мира, верным поборником свободы и независимости народов является великий Советский Союз. На протяжении всего своего существования, неустанно и последовательно отстаивая дело мира, наша страна завоевала горячую любовь и глубокое уважение честных людей земного шара.

Все человечество ныне вздохнуло с облегчением, — прекратилась кровопролитная война в Корее. Перемирие в Корее — лишь одна из побед, достигнутых лагерем мира, демократии и социализма, возглавляемым Советским Союзом. Всем народам хорошо известно искреннее стремление Советского правительства разрешить на справедливой основе германскую проблему, содействовать созданию единой, независимой, демократической и миролюбивой Германии.

Патристические силы Германии стремятся к единству и миру. Никогда не изгладится из моей памяти грандиозная демонстрация, проходившая на улицах Берлина во время третьего Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Свыше двух миллионов участников этой демонстрации, продолжавшейся с утра до позднего вечера, заявили о своем горячем стремлении к длительному и прочному миру, о нежелании умирать на полях сражений новой войны ради корыстных интересов империалистов.

С огромным воодушевлением народы всего земного шара восприняли заявление товарища Г. М. Маленкова на сессии Верховного Совета СССР о том, что Советское правительство будет и впредь последовательно и стойко проводить политику сохранения и упрочения мира. Благородные цели внешней политики Советского Союза близки и понятны миллионам людей, пользуются их горячей поддержкой. Народы требуют мирного урегулирования всех спорных международных вопросов.

Советские люди горячо приветствуют решения Будапештской сессии Всемирного Совета Мира и пленума Советского Комитета защиты мира.

Спокойно жить и трудиться мечтают простые люди всех стран. Своими мыслями о необходимости ослабить международную напряженность делились со мной представители различных слоев населения Чехословакии, Польши, Германской Демократической Республики, Австрии и Финляндии — везде, где мне довелось побывать за последние годы.

В мирном сотрудничестве всех стран народы видят залог торжества дела мира во всем мире.